



Ona DNES

SILVESTROVSKÁ KUCHAŘKA

Zapomeňte na chlebičky. Osm receptů na snadné a stylové chuťovky na jedno kousnutí

MILADÁ FRONTA

pondělí 29. 12. 2014

18 Kč

Sport

ZÁZRAK UŽ SE NESTANE

Lékař o Schumacherovi

DNES

NOVINY UVNITŘ

Bezmocné čekání na záchranu:
drama trajektu v Jaderském moři
Jsme promočeni a dusíme se,
volali pasažéři z hořící lodi

INZERCE

BMW ConnectedDrive
Ve spojení s Vaším světem.

BMW



www.bmw.cz

Radost z jízdy

NEJČTENĚJŠÍ ŽENSKÝ ČASOPIS V ČR

Onadnes

29. PROSINCE 2014 / Č. 52

www.onadnes.cz

TÉMA

10 NEJ

Jaké ženy nás letos zaujaly a inspirovaly?

INTERVIEW

JOSEFÍKOVÁ

Nadaná herečka a přítelkyně Jiřího Mádla hovoří nejen o svém soužití s úspěšným hercem a režisérem, ale i o tom, jak si užívá večírky

PŮVAB

DOMÁCÍ LÁZNĚ

Dopřejte si po hektickém vánočním týdnu relaxaci jako od lázeňských profíků

RECEPTY

SILVESTR RAZ DVA

Vyměňte chlebíčky za stylové chuťovky, které dobře chutnají i vypadají

Iva

10 INSPIRATIVNÍCH ŽEN ROKU

Prorazit v obrovské konkurenci umělců, sportovců, politiků a dalších jiných profesí není snadné. O to více nás těší, když uspějí ženy. Magazín Ona Dnes vybral deset žen, které nás letos něčím zaujaly a inspirovaly. **TEXT: REDAKCE ONA DNES**



◀ Angela Merkel

německá kancléřka

Stala se první ženou, která kdy nastoupila do úřadu německého kancléře. A tento post obhájila již potřetí.

Stojí v čele jednoho z nejmocnějších států světa a země s nejlepší ekonomikou. To je ve společnosti machistických politiků obdivuhodný výkon. Angela Merkel musí ve složité politické situaci jednat tvrdě a neústupně, ale dokáže být i milá a vstřícná. Letos v listopadu například na summitu G 20 v Austrálii notně zamotala ochrance hlavu, když kývla na selfie s náhodnou fanynkou. Líbilo se jí totiž, že ji žena o snímek požádala v němčině.

› Maryam Mirzakhani

držitelka Fieldsovy ceny za matematiku

Íránská matematická se stala vůbec první ženou, která obdržela prestižní matematickou cenu.

Sedmatřicetiletá matematická v dospívání zvažovala, jestli z ní nebude spisovatelka, protože jí bavilo psát, nakonec se vydala cestou exaktní vědy. „Je to zábava. Jako když řešíte hádanku nebo spojujete fakta v detektivním případě. Měla jsem pocit, že to je něco, co umím a co chci rozvíjet.“ Fekla o matematice. Narodila se v Teheránu, ale od doktorandského studia na Harvardově univerzitě žije v Americe. Zajímavostí je, že má za manžela Čecha.



» Emma Watson

herečka

Emma Watson je hlavně herečka. Letos zaujala i tím, že rozpoutala diskusi o rovných příležitostech žen a mužů.

Byl konec září a čtyřladvacetiletá britská herečka v padnoucím světlém kostýmku vystoupila v New Yorku na schůzi OSN s projevem, který v následujících dnech a týdnech zaplnil média a koloval po internetu. Watson v něm přiznala, že se považuje za feministku a jak je těžké jí být kvůli řadě předsudků. Nabádala muže, aby se přidali k pomoci v boji za rovnost pohlaví, upozornila, že feminismus neznamená nenávisť k mužům, ale že ženy mají mít stejná práva a příležitosti jako muži. Následnou kampaň HeForShe pak podpořily další slavní tváře.





◀ Mila Fürstová

grafička, která vytvořila obal CD Coldplay

Česka žije už osmnáct let v Británii, kde je respektovanou grafičkou. Letos se stala známou po celém světě díky kapele Coldplay.

Její „zlomená andělská křídla“ zdobí šesté studiové album skupiny s názvem Ghost Stories. Za spolupráci s Coldplay může náhoda. Asi před dvěma roky se jí ozval bývalý agent, který doma u jednoho ze členů kapely viděl její grafiky. Slovo dalo slovo a výtvarnice se ocitla v nahrávacím studiu spolu se zpěvákem Chisem Martinem, kterého její práce nadchla, a domluvili se na spolupráci. Díla Mily Fürstové má ve své sbírce i anglická královna a unikátní je i to, že se tahle devětatřicetiletá žena stala před pěti lety historicky nejmladší členkou Královské akademie západní Anglie.

› Petra Kvitová

tenistka

Do sportovní historie se zapsala už svým prvním vítězstvím ve Wimbledonu v roce 2011. Letošní rok titul obhájila a ještě k němu přidala vítězství ve Fed Cupu.

Začátek roku jí přitom nevycházel, špatné výsledky mnozí připsovali jejímu vztahu s tenistou Radkem Štěpánkem, kterého provází pověst, že s kterou tenistkou si začne, přestane se jí dařit. Na jaře se rozešli a v červenci už Petra Kvitová nad hlavou držela slavnou stříbrnou mísu na nejslavnějším tenisovém stadionu světa. V listopadu pak s dalšími Českými tenistkami vyhrála finále Fed Cupu proti Německu. Sezónu zakončila na čtvrtém místě žebříčku a dařilo se jí i v osobním životě. Jejím novým přítelem je hokejista Radek Meidl.



› Janet Yellen

šéfka Americké centrální banky

Osmašedesátiletá americká ekonomka stanula v únoru ve vedení Americké centrální banky (FED) jako první žena ve stoleté historii této instituce.

Tím se zařadila mezi špičku nejmocnějších žen světa, časopis Forbes ji v letošním roce dal na druhé místo v tomto žebříčku. Navíc dokázala, že lidé po šedesátce nepatří do starého železa a zvládnou obstat i v tak exponované funkci. Narodila se v newyorském Brooklynu do židovské rodiny, vystudovala ekonomii na Pembroke College Brownovy univerzity, v roce 1971 obdržela doktorský titul Ph.D. na Yaleově univerzitě a stala se oceňovanou a respektovanou ekonomkou. Její manžel je George Akerlof, držitel Nobelovy ceny za ekonomii a profesor na Kalifornské univerzitě v Berkeley. Spolu mají syna Roberta, který oboru také neunikl a je profesorem ekonomie.



› Jitka Trevisan

vrací české krajině původní ráz

„Zahrada je jako manželka. Musíte jí mít rád ve všech podobách,“ říká zahradní a krajinářská architektka.

Jitka Trevisan na vysoké škole ve švýcarském Wädenswilu spoluzakládala a vedla obor Urban Greening, krajinářská architektura s důrazem na použití rostlin. Jitka je už ale zase zpátky doma v Česku. Poté, co zemřeli její předci, se vrátila do domu svého dětství. A také si uvědomila, že krajina, kterou opravdu zná a chápe, je právě tady. V roce 2010 založila Trevisan Ateliér Plus. Ten spolupracuje s architekty, kteří zpracovávají studie na obnovu městských čtvrtí. Za realizovaný projekt Revitalizace městského jádra ve Mšeně získal autorový tým, jehož byla součástí, ocenění Stavba roku Středočeského kraje. Jitka také požívá rouby ze starých odrůd ovocných stromů, které se jí daří zachraňovat a vracet zpátky do krajiny. „Pyšná jsem třeba na starou krajovou odrůdu třešně Mšenská Jánovka, která nám byla loni konečně uznána a znovu oficiálně registrována,“ chlubí se.



◀ Pavla Eliášová

vědkyně, která je držitelkou ocenění Česká hlava

Pavla Eliášová je jedinou ženou mezi muži, která letos získala Českou hlavu - nejprestižnější ocenění za vědu a výzkum, kterého mohou vědci v Česku dosáhnout.

Cenu v kategorii doktorandů získala za nový objev v rámci zkoumání zeolitů, což jsou původem přírodní minerály, které se díky svým unikátním vlastnostem dnes vyrábějí synteticky a využívají se v řadě oborů. Například nahradily používání škodlivých fosforečnanů v pracích prášcích. Pavla Eliášová pracuje v Ústavu fyzikální chemie Jaroslava Heyrovského AV ČR v Praze. V rámci svého doktorského studia absolvovala dvě zahraniční stáže a její nový objev jí zajistil časté citace v odborných časopisech.

